

16

250 000 000

L. Tatjaníčiová, Ogoňok

Dodnes se recituje Majakovského básně 150 000 000, a málokdo ví, že nemnoho let od jejího vzniku se počet obyvatel SSSR zvýšil o dalších 100 miliónů.

18

TĚŽKOTONÁŽNÍCI MEZINÁRODNÍCH SILNIC

Pierre-Yves Raccat, L'Express, a Stern Mastodonti silnic se značkou T.I.R. jsou trnem v oku všem automobilistům. Jenže málokterý řidič, který se je marně snaží předjet, si dovede představit, jak těžkou práci dělají.

22

OTÁZKY DESET LET NEZODPOVĚZENÉ

Paulette Cooperová, True, a Za rubežom Letos v listopadu je tomu už deset let, co byl zavražděn prezident Kennedy. Přesto zůstává bez odpovědi mnoho otázek, které by vraždu mohly objasnit. Znovu se o to nyní pokusil lékař z Pensylvánské university.

24

SPOR O HRANICE VESMÍRU

Mauro Lucentini, Il Mondo

Obří teleskopy, které mají dnešní astronomové k dispozici, umožňují pohled na objekty vzdálené několik miliard světelných let. Není tedy vyloučeno, že vědci najdou i odpověď na otázku, zda nekonečný vesmír není přece jen konečný.

28

POTRAVINY ZÍTRKA

L'Express, U.S. News & World Report Dnes jíme většinou mnoho, a tedy už proto nezdravě. Jenže navíc jíme potraviny různé „zamořené“. Ve světě se už rodí dietetika budoucnosti. Uspěje?

32

HLAVNÍ NÁMĚSTÍ ŠESTINY SVĚTA

A. Saluckij, Sovětskij sojuz

Rudé náměstí v Moskvě není jen největším náměstím sovětské metropole. Už od středověku je centrem nejvýznamnějších událostí v historii země a dnes i místem, které nemine žádný turista, který do Moskvy zavítá.

36

PRUBÍŘSKÝ KÁMEN MOUDROSTI

Zasloužilý mistr sportu Karel Opočenský, psáno pro 100+1 ZZ

Tak nazval kdysi J. W. Goethe hru v šachy. Není tedy divu, že tento jedinečný duševní sport si oblíbili i velcí myslitelé a revolucionáři, jejichž ideje měnily svět.

39

NA NÁVŠTĚVĚ U ROBINSONA CRUSOE

Luc-Alexandre Voyenne, Le Monde

Ostrov Más-a-tierra, kde žil skutečný hrdina Defoeova románu, nese dnes jeho literární jméno, Robinson Crusoe. Jenže představám o rajské přírodě, které probouzela kniha našeho dětství, se příliš nepodobá.

42

BALERÍNA PROTI REVOLUCI

Z. Šejnis, Junost

Zdánlivě epizoda z revolučních dnů, která začala útekem carovy milostnice a obsazením jejího paláce v Petrohradě. Nakonec však jeden článek v řetězu vítězného postupu revoluce.

46

DOBRODRUH Z POVOLÁNÍ

Quick

Američan John M. Goddard stál už bezpočtukrát smrti tváří v tvář. Protože chce, jak sám říká, prožít svůj život plně, využít všech jeho darů do poslední kapky. Až do svých 48 let prožil – i prospěl – už hodně.

2
50

Začaly dějiny na Balkáně? / Jak se v Číně vyrábí veřejné mínění / První minicinasopis na světě / Hodně vyprávějte vtipy! / Tragické mozky rohovníků / Zase „vlčí“ děti / Pěšky přes dvě pouště / Padělatelé zase pohoreli / Polibek života / Portréty, vpravo hled! / Alexandr Žitomirskij o sobě / Nejmladší Durov / Ruský porevoluční plakát / Prapodivné včelí domovy / Vatikánská diplomacie a válka / Tykáni v Dánsku / V kosmické helmě proti silikóze / Metahudba – bič na nervy / Nejvtipnější vynálezy roku na výstavě v Paříži / Proč chodíme po dvou / Rio Radam ještě není na mapě / Kojenec chce být také fit / 1074 metrů do Asie: most přes Bospor / Neapol na smrt nemocná / Na lovu gravitačních vln / Pekelná energie má sloužit / Architektura nočního osvětlení / Hákový kříž zdobil prastarou synagógu / Slavné plémě / Motocykl, který nepáchne benzínem / Jak se zbavit plastických hmot / Žádné nedopatření / Nová poduška / Dětská bezpečnostní vesta / Mamuti obrazovka / Málo, a přece hodně / Oboživelné sáně / Není struhadlo jako struhadlo / Postrach řidičů / Největší televizor na světě / Nový teploměr / Jakou barvu má nemoc

59

ZAJATCI VESMÍRU

J. Asimov, ze sbírky Asimov's Mysteries Science-fiction z pera známého fyzika

63

ANGLIE, SKOTSKO A IRSKO

Kresby ze stejnojmenné knížky Anatolije Kokorina, inspirované tak trochu i Čapkovými Anglickými listy.